责编:刘 峣 邮箱: onionliu@hotmail.com

赣州简政放权动真格

下好"先手棋"注入新动力

近日,在赣州章贡区经营保健食品的李先生来到政务服务中心,申办变更机构组织代码和税务登记证,只用了约半个小时便顺利办完所有手

审批环节减少,办事效率提高。 在赣州,有过申办各种审批、登记备 案等手续的人,都会有类似感受。在 过去一年,赣州把深化行政体制改 革、转变政府职能作为全面深化改 革、推进发展的"先手棋",全力推进 政府职能转变,加快简政放权步伐, 为新常态下赣州经济社会发展注入动

一减一加 环境优化

"以前办这一套证照需要重复填表、跑多个部门。实行'三证合一'后,办理营业执照免去了很多繁琐的程序,真是太好了。"拿到新版营业执照的市民王丽丽兴奋地说。

去年10月,赣州全面推行"三证 合一"登记制度改革,审批环节减 少,办事效率提高,极大方便了办理 证照的人员。

这种轻松体验的背后,是赣州以 壮士断腕的决心和勇气进行的"自我 革命"。2015年,赣州着力精简审批事 项、缩短流程时限,市级33项非行政 许可审批事项全部清理,取消非行政 许可审批类别······



与此同时,赣州大力推进"六单一网"建设,规范权力运行。2015年,赣州公布行政权力清单、行政责任清单、行政事业单位收费清单、中介服务事项清单、前置审批条件目录清单等5个清单,给权力打造了一个透明的笼子,让赣州政务服务环境更加优化。不仅如此,于2015年12月底上线试运行政务服务网,实现了"联得上网、打得开网页、有真实内容"的初步建设目标。

行政审批制度改革,减去的是群 众和企业的经济、时间成本,增加的 是政府服务能力提升和发展环境的优 化,"一减一加"之间成效立显。

据统计,2015年赣州市新增市场

主体 6.46 万户,同比增长 30.86%,总量达 39.68 万户。市场主体的增加促进了经济的快速发展,2015 年全市实现生产总值增长 9.6%,总量、增速均居江西省第二。

机构改革 激活全局

全面深化改革并非胡子眉毛一把抓,而是注重在"牵一发而动全身"的节骨眼和要害之处用力,实现"一子落"激发"全盘活"的效果。2015年,赣州市积极推进市县政府机构改革,市县政府组织体系更加精干高效。

以计生工作为例,乡(镇)卫生院与计生服务机构功能相近、职能交

叉,容易出现资源重置、机构重叠、 人员闲置,造成人、财、物的严重浪 费和影响工作效率等问题。

"将两者进行整合后,既有效减少了业务交叉,避免卫生和计生资源浪费,又降低了行政管理成本,提高了医疗卫生和生育服务水平。"赣州市卫计委相关工作人员表示。据了解,目前,赣州市乡镇卫生院和计生服务机构的整合正稳步推进。

政府机构改革中,赣州市大力推 进政府机构和职责整合。通过改革, 政府机构设置、全市部门管理机构和 内设机构设置更加规范。通过政府机 构改革,各单位职责关系进一步理 顺。例如,将房屋登记、林地登记、 土地登记的职责明确由国土资源部门 承担。在国土资源局增挂不动产登记 局牌子,成立不动产登记中心,确保 不动产登记工作有专门机构承担落 实。整合工程建设项目招投标、土地 使用权、国有产权交易、政府采购等 平台,建立统一规范的公共资源交易 平台。一系列做法, 优化了政府职 能,有效解决了一批职能交叉和关系 不顺的突出问题。

加强编制工作是实现机构精简的保证。在改革中,赣州市机构编制部门按照"严控总量、盘活存量、优化结构、增减平衡"的思路,扎实推进控编减编工作,力促实现机构编制效益最大化

一季度赣州 GDP 增长 9.2%

本报电(孙有德)2016年一季度赣州经济运行开局平稳,实现地区生产总值447.19亿元,增长9.2%,增速分别高于全国、全省2.5、0.1个百分点,增速列全省第3位,比去年同期前移1位。

分产业看,第一产业增加值54.27亿元,增长4%;第二产业增加值197.42亿元,增长9.4%;第三产业增加值195.51亿元,增长10.6%。从拉动贡献看,服务业贡献率首次超过第二产业,工业仍为支撑全市经济发展的"顶梁柱"。

赣县两个国家科技项目通过验收

本报电(刘珊伊)日前,国家科技型中小企业技术创新基金网站公布了2016年第一批验收合格项目名单,赣县伟嘉合金公司承担的"大晶粒高韧性盾构硬质合金新材料及制备技术"以及新盛稀土公司承担的"荧光粉废料复合优溶联动萃取制备高纯稀土元素"两个项目顺利通过验收。

近年来,赣县共争取国家科技型中小企业技术创新基金项目17项,获得扶持资金1200余万元,带动企业投入资金1.8亿元,取得了较好的经济和社会效益。



近日,在赣县江口镇,一群来自赣州城区的孩子踏入初春的农田里,体验农耕生活。此次亲近农村、体验农耕的活动由赣州市爱心图书室发起组织,是"大美赣州最爱家乡"文化推广系列活动之一。 据客家新闻网

北大留学生 赣南访苏区

图为留学生展示剪纸和书法作品。

据**客家新闻网**

赣州食药检测中心年内建成

本报电(肖春)今年,赣州市被确定为江西省食品安全创建示范城市。为提高风险防控能力,加强食品药品安全检验技术支撑体系建设,赣州市食品药品检验检测中心和龙南、瑞金两个区域检验检测中心将在年内建成

并投入使用。

2015年,赣州市紧紧围绕保障 食品药品安全中心目标,严格落实 中央"四个最严"要求,全年没有发 生系统性、区域性食品安全问题和 重大食品安全事件,全市食品安全 形势整体稳中趋好。

《赣州市志》通过终审验收

本报电(刘志蔚)近日,《赣州市志(1986-2000)》通过终审验收。《赣州市志(1986-2000)》修志工作于2001年启动,全面系统地记述了赣州市1986年至2000年自然、政治、经济、文化和社会等方面的情况。

验收后,赣州市将根据验收意见对志书进行打磨和校对,力争使

《赣州市志(1986-2000)》成为社会 各界了解赣州、推介赣州、考察赣州、投资赣州的平台和载体,成为 一部彰显赣州特色、有益当代、惠 及后世的传世精品佳作。

据了解,新中国成立后,地 方志每20年左右编修一次,赣州 流传至今的市级志书有《赣州府 志》《赣州地区志》等共8部。

章贡区推进海绵城市建设

本报电(邱福林)赣州市章贡 区正着力推进海绵城市建设(含黑 臭水体改造),启动区政中心海绵城 市化改造工程项目,以促进水资源 有效利用,改善城市水生态,增强城 市防涝能力。

据了解,章贡区采取"渗、滞、蓄、净、用、排"等措施,积极推广应

用低影响开发建设模式,最大限度减少城市开发建设对生态环境的影响。通过海绵城市建设,70%的雨水得到就地消纳和利用;到2020年,城市建成区20%以上的面积达到海绵城市建设要求;到2030年,城市建成区80%以上的面积达到海绵城市建设要求。

赣南茶油亮相西班牙 "东方橄榄油"香飘欧罗巴



图为展会现场

本报电(范建明)近日,瑞 金市绿野轩公司生产的3种茶油 产品亮相第40届西班牙国际食品 及饮料展,在"世界橄榄油王国" 西班牙展示"东方橄榄油"的独特魅力,与橄榄油一较高下。

据悉,两年一届的西班牙国际食品及饮料展是西班牙国内食

品行业最有影响力的展会,举办 40年来为世界各国产品打开食品 行业新市场提供了重要平台。

为帮助企业开拓国际市场, 扩大产品出口,今年4月25日至 28日,瑞金市商务部门经过挑选,选送了集油茶研发、种植、加工、销售于一体的现代化科技型民营企业江西绿野轩生物科技有限公司参展,向欧美国家展示赣南茶油的魅力。

爾南奈油的壓刀。 茶油被称为东方橄榄油。落 户于瑞金经开区的江西绿野轩生 物科技有限公司,与江南大学合 作建成的"乙醇辅助水酶法提取 油茶籽油"生产线,是国际上目 前最先进的茶油加工工艺。该公 司食用山茶油参加国际会展,是 赣南茶油瞄准国际市场、壮大油 茶产业的重要战略步骤。

江西银行百亿信贷支持赣州扶贫

本报电(刘荷英)近日,江西银行支持赣州市金融扶贫资金捐赠仪式暨江西银行百亿信贷支持赣州市六大攻坚战签约活动在赣州举行,江西银行向赣州市金融扶贫基金会捐赠1000万元,并与章贡区、

龙南县、宁都县、赣县、石城县、 赣州发投集团签订合作协议,现场 签约资金111.2亿元。

近年来,赣州市扎实推进精准 扶贫工作,努力探索有赣州特色的 精准扶贫新路子。赣州市金融扶贫 基金会的设立,填补了赣州市慈善基金会的空白,对于推动金融扶贫事业规范化、规模化发展,具有重要意义。而此次江西银行捐赠的千万金融扶贫资金,是赣州市金融扶贫基金会设立以来,银行业金融机构支持赣州金融扶贫工作的首批厚礼,为银行业金融机构作出了很好的表率。

赣南资讯

讲述赣州教师的真实故事 **电影《一个人的课堂》获国际大奖**

本报电(陈洪明)第49届休斯顿国际电影节日前举行了颁奖典礼。以赣州宁都四中曾庆平老师为主人公原型的中国电影《一个人的课堂》从全世界91个国家的4000多部影片中脱颖而出,一举斩获最佳外语片奖。

《一个人的课堂》由著名导演李军林执导,于2013年3月在宁都县开机拍摄。电影取材以宁都四中曾庆平老师为主人公原型,讲述了一位普通乡村教师宋文化(片中人物名)的故事。面对家长纷纷把学生带走的尴尬,面对突如其来的下岗考验,面对高薪工作的诱惑,面对最后一个学生对知识渴望的目光,宋文化最终选择坚守教学岗位,在山区小学代课逾20年,帮助留守儿童完成学业。

据了解,在拍摄中,剧组在南昌、赣州及宁都300多名本土



图为电影海报

群众演员中精选了10多名江西本地演员,分别扮演留守儿童、留守村民、留守老师等角色,他们原汁原味的本色出演给剧情增添了一份具有江西地方特色的乡土味,纯朴浓郁的

乡情带给观众一种别样的亲切感。影片历经3个多月的拍摄, 6个月的后期制作,是我国首部倡导全民互动公益,呼吁全社会关爱留守儿童、关注乡村教师的爱心之作。